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1. Πρόσκληση «Βελτίωση παθητικής και ενεργητικής ασφάλειας οδικού δικτύου» 
 

 Τι αφορά 
Σημαντική πρόκληση για την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου αποτελεί η βελτίωση της ασφάλειας του 
οδικού δικτύου της, με δεδομένο ότι παρουσιάζει το δεύτερο υψηλότερη δείκτη ατυχημάτων ανά 
1 εκατ. κατοίκους για το 2019 (1.258,6 ατυχήματα), ενώ ήταν πρώτη στην κατάταξη με βάση το 
δείκτη του αριθμού νεκρών ανά 1 εκατ. Κατοίκους (113,4), με τους αντίστοιχους δείκτες για το 
σύνολο της χώρας να ανέρχονται σε 998,8 ατυχήματα και 64,2 νεκρούς ανά 1 εκατ. κατοίκους, 
αντίστοιχα.  
Για την αντιμετώπιση των ανωτέρω προβλημάτων και λαμβάνοντας υπόψη την αυξημένη χρήση 
του οδικού δικτύου της Περιφέρειας κατά τους καλοκαιρινούς μήνες, καθώς οι τουριστικές 
εισροές στα νησιά είναι πολλαπλάσιες του πληθυσμού τους, βασική προτεραιότητα αποτελεί η 
υλοποίηση παρεμβάσεων βελτίωσης της οδικής ασφάλειας και μείωσης του αριθμού των 
ατυχημάτων, σύμφωνα και με τις κατευθύνσεις του Εθνικού Στρατηγικού Σχεδίου Μεταφορών 
και την περιφερειακή εξειδίκευσή του και του Εθνικού Στρατηγικού Σχεδίου Οδικής Ασφάλειας. 
Στο πλαίσιο αυτό, προβλέπονται παρεμβάσεις α) παθητικής οδικής ασφάλειας στο οδικό δίκτυο 
της Περιφέρειας και κυρίως στις προσβάσεις, τόσο στους τουριστικούς προορισμούς, όσο και 
στις πύλες εισόδου - εξόδου (λιμένες και αερολιμένες) της Περιφέρειας νοτίου Αιγαίου. β) 
επεμβάσεις σε επικίνδυνες θέσεις του οδικού δικτύου, βελτίωση σήμανσης, βελτίωση 
οδοστρωμάτων, βελτίωση στηθαίων ασφαλείας, βελτίωση ηλεκτροφωτισμού, κ.λπ.) Από τις 
παραπάνω παρεμβάσεις Επιδιώκεται κυρίως η βελτίωση των δεικτών οδικής ασφάλειας της 
χώρας για μείωση των θανάτων / βαριά τραυματιών κατά 50% μέχρι το έτος 2030, όπως 
περιγράφονται στο Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο Οδικής Ασφάλειας.  
Η συγκεκριμένη πρόσκληση αφορά στην υποβολή των πράξεων «Βελτίωση Ασφάλειας 
Επαρχιακού Οδικού Δικτύου νήσου Καλύμνου», «Βελτίωση Ασφάλειας Επαρχιακού 
Οδικού Δικτύου νήσου Λέρου», «Βελτίωση Ασφάλειας Επαρχιακού Οδικού Δικτύου 
Δυτικού Άξονα Νήσου Ρόδου», «Έργα Βελτίωσης ασφάλειας Επαρχιακού Οδικού 
Δικτύου Νήσου Σύμης» οι οποίες είχαν ενταχθεί στο ΕΠ Νότιο Αιγαίο 2014-2020 και για 
διαχειριστικούς λόγους απαιτείται η απόσυρσή τους και η επανυποβολή τους στο ΠεΠ 
«Νότιο Αιγαίο» 2021-2027. 
 
 

http://www.ando.gr/
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  Προϋπολογισμός 
Η συγχρηματοδοτούμενη δημόσια δαπάνη που διατίθεται για την ένταξη πράξεων με την 
παρούσα πρόσκληση ανέρχεται σε 5.000.000,00 €. 
 

 Επιλέξιμες δαπάνες 
Οι κανόνες επιλεξιμότητας των δαπανών των συγχρηματοδοτούμενων πράξεων 
προσδιορίζονται στην Υπουργική Απόφαση με αρ. 114947/29.11.2022 (Β’ 6132) «Εθνικοί 
Κανόνες Επιλεξιμότητας των δαπανών των πράξεων των Προγραμμάτων 2021-2027» (ν. 
4914/2022 (Α’ 61). Ως ελάχιστος προϋπολογισμός (συγχρηματοδοτούμενη δημόσια δαπάνη) 
των υποβαλλόμενων πράξεων ορίζεται το ποσό των 200.000,00€. 
 

 Περίοδος υποβολής προσφορών 
 Οι προτάσεις  υποβάλλονται μέσω του ΟΠΣ στην ηλεκτρονική διεύθυνση http://logon.ops.gr  

από την 10.04.2023 (ημερομηνία έναρξης υποβολής προτάσεων), ώρα 08:00  έως, 
αποκλειστικά, την 05.05.2023 (ημερομηνία λήξης υποβολής προτάσεων), ώρα 16:00. 
 

 Σχετικό αρχείο 
Πρόσκληση   
  

 Περισσότερες πληροφορίες 
Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου 
 

2. Ενιαία Πλατφόρµα Εξυπηρέτησης και Ενηµέρωσης Πολιτών, Φορέων και 
Επιχειρήσεων για θέµατα ∆ιαχείρισης Στερεών Αποβλήτων και Λυμάτων 
 

Η πλατφόρμα αφορά την ενημέρωση και εξυπηρέτηση πολιτών, φορέων και επιχειρήσεων για 
θέματα Διαχείρησης Αποβλήτων και δίνεται η δυνατότητα υποβολής καταγγελιών για 
παραβατική διαχείριση αποβλήτων. 

Ακολουθεί το μήνυμα του Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Σρέκα: 
Ακολουθώντας τη δέσμευση του Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη για ενδελεχή 
ενημέρωση των πολιτών και λογοδοσία προς αυτούς, η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας παρουσιάζει τη νέα Ενιαία Πλατφόρμα Εξυπηρέτησης και 
Ενημέρωσης Πολιτών, Φορέων και Επιχειρήσεων για θέματα Διαχείρισης Αποβλήτων. Ο 
ιστότοπος δημιουργήθηκε από τη Γενική Γραμματεία Συντονισμού Διαχείρισης Αποβλήτων και 
αποσκοπεί στην προσφορά ενός ισχυρού εργαλείου στα χέρια της κοινωνίας για την ορθολογική 
χρήση και αξιοποίηση των απορριμμάτων.  
Η λειτουργία της πλατφόρμας έχει πολλαπλά οφέλη για τους πολίτες. Αποτελεί ένα μέσο 
διαρκούς ενημέρωσης για την αντιμετώπιση εξαιρετικά σημαντικών προβλημάτων της εποχής 
μας, όπως αυτά που αφορούν στην ανακύκλωση, τη διαλογή στην πηγή και τη διαχείριση 
αποβλήτων. Παράλληλα θεσπίζεται και διαδραστική επικοινωνία κοινωνίας και Πολιτείας για να 
διασφαλίσουμε την πληρέστερη ενημέρωση, τον έλεγχο και την αυξημένη αποτελεσματικότητα. 
Η αλλαγή της παραδοσιακής αντίληψης για τα απόβλητα είναι αναπόσπαστο κομμάτι της 
προσπάθειας για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής, μιας προσπάθειας 
την οποία πρέπει να κάνουμε όλοι μαζί, για να φέρει τα αποτελέσματα που επιθυμούμε.  
Με αυτό το διαδικτυακό εργαλείο Πολιτεία, φορείς, επιχειρήσεις και πολίτες μπορούμε να 
συλλειτουργούμε μέσα από έναν ενεργό μηχανισμό ανάδρασης. Έχουμε θέσει ως στόχο το 

http://www.ando.gr/
http://logon.ops.gr/
https://pepna.gr/sites/default/files/calls/%CE%91_1234_05042023_11-%CE%B4.3.4%20%CE%BF%CE%B4%CE%B9%CE%BA%CE%AE%20%CE%B1%CF%83%CF%86%CE%AC%CE%BB%CE%B5%CE%B9%CE%B1.pdf
https://pepna.gr/el/calls/beltiosi-pathitikis-kai-energitikis-asfaleias-odikoy-diktyoy


 
 

ΤΜΗΜΑ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΟΤΑ – ΑΝ.ΔΩ Α.Ε. 3 

 

ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ Αναπτυξιακή Ανώνυμη Εταιρεία Ο.Τ.Α. 

28ης Οκτωβρίου 72, 85131 Ρόδος ● Τηλ. +30 22410 75323 
Web Site: www.ando.gr/ ● email: ando@ando.gr 

 

 ποσοστό της ανακύκλωσης των αστικών αποβλήτων να ανέλθει σε 65% έως το 2035 και των 
συσκευασιών σε 70% μέχρι το 2030. Ταυτόχρονα ενισχύουμε την περιβαλλοντική 
ευαισθητοποίηση της νέας γενιάς, καθώς από την 1η Σεπτεμβρίου 2022 εισάγουμε στα σχολεία 
την υποχρεωτική χωριστή συλλογή χαρτιού, γυαλιού, πλαστικών, μετάλλων, μπαταριών και 
αποβλήτων τροφίμων.  
Εργαζόμαστε, ώστε να προσεγγίσουμε τον στόχο της μείωσης της υγειονομικής ταφής των 
Αστικών Στερεών Αποβλήτων σε ποσοστό μικρότερο του 10% έως το 2030. Όλοι συμφωνούμε 
ότι οι φυσικοί πόροι του πλανήτη μας δεν είναι ανεξάντλητοι και για αυτό οφείλουμε, με πλήρη 
αίσθηση του επείγοντος, να τους προστατεύσουμε.  
Η Κυβέρνηση θεωρεί ότι η ανάδειξη της περιβαλλοντικής συνείδησης των Ελληνίδων και των 
Ελλήνων, μέσα από την κουλτούρα της κυκλικής οικονομίας και ειδικότερα της ανακύκλωσης 
στην καθημερινότητά τους, αποτελεί μονόδρομο για την καταπολέμηση της κλιματικής κρίσης. 
Γινόμαστε σύμμαχοι, κοινωνία και Πολιτεία, προκειμένου να εξασφαλίσουμε μια καλύτερη 
ποιότητα ζωής και να δώσουμε από κοινού τη μάχη απέναντι στην κλιματική αλλαγή. Είναι χρέος 
μας απέναντι στις επόμενες γενιές, κι είμαστε αποφασισμένοι να ανταποκριθούμε 
καταβάλλοντας κάθε προσπάθεια για να το πετύχουμε. 
 
 Περισσότερες πληροφορίες 
Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας  

http://www.ando.gr/
https://apovlita.ypen.gov.gr/

